Art. 25-0259

BILTEMA

STYRREGLAGE U55

STYRESNEKKE U55

OHJAUSLAITE U55

STYRING US55

iltema Nordic Servi

al

Biltema, Garnisonsgatan 26, 2nd FL,
~— Original man




S
q3

STYRREGLAGE U55

INSTRUKTIONER

OBS! Las nedanstéende instruktioner innan
du monterar styrreglaget. Instruktionerna
innehaller viktig information om montering och
sékerhet.

Styrreglage U55 innehdller foljande delar (fig. 1):
e Styrreglage (fig. 1, nr 1)
e Faste (fig. 1, nr 2)
e Monteringskapa (fig. 1, nr. 6)

Passande styrkabel SC-18 medfdljer €j.

MONTERING

Styrreglage

1. Valj placering av styrreglaget pa instrument-
panelen.

2. Se till att det finns tillrécklig plats for att
hantera ratten ovanfor instrumentpanelen,
samt att det finns tillracklig plats for styr-
reglage och kablar under instrumentpanelen
(se fig. 2 matt).

3. Borra hal i instrumentpanelen enligt halmal-
len som medféljer dessa instruktioner.
Montera styrreglagets faste (fig. 3) pa
instrumentpanelen — anvand skruv/brickor/
lasmuttrar som foljer med styrreglaget enligt
nedan:

e Skruv: M6 x 35 mm (fig. 1, nr. 5)

e Bricka: (fig. 1, nr. 3)

e Lasmutter: M6 (fig. 1, nr. 4)

(Styrreglaget kan monteras i 4 olika positio-
ner —var och en i 90° vinkel. V&lj position
sd att kabeln kan installeras med sa fa
bodjar som majligt).

4. Montera styrreglaget (fig. 4) pa fastet med
M6 lasmuttrar (fig. 1, nr. 4) som medfoljer.

5. Montera medfdljande stoppbygel (fig. 1, nr. 8).

6. Fast monteringskupan (fig. 1, nr. 6) pa in-
strumentpanelen — anvand skruvar (fig. 1, nr.
7) som medfdljer (fig. 5).

7. Montera ratten pa styrreglaget. Anvand
medféljande skruv och brickor (fig. 5).

8. Sakerstéll att rattens diameter inte ar storre
an rekommenderade 375 mm.

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB

BILTEMA

Art. 25-0259

Kabelanslutning till styrreglaget (fig. 6)

1. Ta bort skyddsplasten som técker den
spiralformade, |6sa dnden av kabeln.

2. Valj hur kabeln ska I6pa med sa fa bojar
som majligt.

3. Sakerstall att det finns minst 20 cm fritt
utrymme vid varje kabelbgj.

4. Skarpa bojar eller manga bojar pa kabeln
gor att det blir svart att styra, vilket leder till
onddigt slitage och att kabeln gér sénder.

5. Forin den spiralformade &nden i styrregla-
get. Vrid pa ratten for att dra in kabeln i styr-
reglaget tills vajerfastet kommer i kontakt
med styrreglagets mutter.

6. Fast kabeln vid styrreglaget med hjalp av
muttern.

7. Téck den |8sa @nden av kabeln med
skyddsplasten.

KONTROLLERA STYRSYSTEMET

e Kontrollera styrsystemets montage genom
att vrida pa ratten. Medurs vridning styr
baten styrbord och moturs vridning styr
baten babord. At vilket hall kabeln ror sig
ger utslag enligt fig. 7.

e Nar baten har korts 2 timmar ska hela
styrsystemet kontrolleras for |6sa skruvar,
muttrar och fasten.

FOREBYGGANDE UNDERHALL
e Styrsystemet ska underhéllas var 30:e dag
nar baten kors i saltvatten, och var 90:e
dag nar baten kors i sotvatten.
e Kontrollera alla metalldelar fér korrosion.
e Kontrollera kabeln s& att ingen skada har
uppkommit.
e Kontrollera for 16sa skruvar, muttrar och
fasten.
e Byt ut alla korroderade delar.
e Byt ut kabeln om det behdvs.
e Smorj alla frilagda delar med marinfett.

VIKTIGT!

Lé&s och f6lj instruktionerna noggrant.

Anvand de medféljande delarna enligt instruk-
tionerna.

Biltema har inget ansvar for felaktig montering
eller for anvandning av andra delar an de som
medfoljer styrreglaget.




g

STYRESNEKKE U55

INSTRUKSJONER

OBS! Les instruksjonene nedenfor fgr du mon-
terer styresnekken. Instruksjonene inneholder
viktig informasjon om montering og sikkerhet.

Styresnekke U55 inneholder falgende deler
(fig. 1):

e Styresnekke (fig. 1, nr 1)

e Feste (fig. 1, nr 2)

e Deksel (fig. 1, nr. 6)
Passende styrekabel SC-18 medfalger ikke.

MONTERING

Styresnekke

1. Velg plassering av styresnekken pa instru-
mentpanelet.

2. Settil at det er tilstrekkelig plass til & handtere
rattet ovenfor instrumentpanelet, og at det er
tilstrekkelig plass for styresnekke og kabler
under instrumentpanelet (se fig. 2 mal).

3. Bor hulli instrumentpanelet i samsvar med
hullmalen som medfelger disse instruks-
jonene.

Monter styresnekkens feste (fig. 3) pa
instrumentpanelet — bruk skrue/skiver/
lasemuttere som felger med styresnekken
som angitt nedenfor:

e Skrue: M6 x 35 mm (fig. 1, nr. 5)

e Skive: (fig. 1, nr. 3)

e |Lasemutter: M6 (fig. 1, nr. 4)
(Styresnekken kan monteres i 4 ulike
posisjoner — hver og en i 90° vinkel. Velg
posisjon slik at kabelen kan installeres med
sa fa bayer som mulig.)

4. Monter styresnekken (fig. 4) pa festet med
M6 lasemuttere (fig. 1, nr. 4) som medfelger.

5. Monter medfelgende stoppbayle (fig. 1, nr. 8).

6. Fest dekselet (fig. 1, nr. 6) pa instrument-
panelet — bruk skruer (fig. 1, nr. 7) som
medfelger (fig. 5).

7. Monter rattet pa styresnekken. Bruk med-
folgende skrue og skiver (fig. 5).

8. Forsikre deg om at rattets diameter ikke er
storre enn 375 mm, som er anbefalt.

BILTEMA

Art. 25-0259

Kabeltilkobling til styresnekke (fig. 6)

1. Ta av beskyttelsesplasten som dekker den
spiralformede, lase enden av kabelen.

2. Velg hvordan kabelen skal lope med sé fa
beyer som mulig.

3. Forsikre deg om at det finnes minst 20 cm
fritt rom ved hver kabelbgy.

4. Skarpe boyer eller mange bayer pa kabelen
gjor at det blir vanskelig & styre, noe som
medferer unedig slitasje og at kabelen gar i
stykker.

5. For den spiralformede enden inn i sty-
resnekken. Vri pa rattet for 8 dra kabelen
inn i styresnekken til vaierfestet kommer i
kontakt med styresnekkens mutter.

6. Fest kabelen til styresnekken ved hjelp av
mutteren.

7. Dekk den lgse enden av kabelen med be-
skyttelsesplasten.

KONTROLLERE STYRESYSTEM

e Kontroller styresystemets montering ved
a vri pa rattet. Vridning med klokka styrer
baten styrbord, og vridning mot klokka
styrer baten babord. Hvilken side kabelen
beveger seg mot, gir utslag som vist i fig. 7.

o Nar baten har blitt kjert i 2 timer, skal hele
styresystemet kontrolleres for lase skruer,
muttere og fester.

FOREBYGGENDE VEDLIKEHOLD
e Styresystemet skal vedlikeholdes hver 30.
dag nar baten kjores i saltvann, og hver 90.
dag nar baten kjores i ferskvann.
e Kontroller alle metalldeler for korrosjon.
e Kontroller at det ikke har oppstatt noen
skade pa kabelen.
e Kontroller om det finnes lgse skruer,
muttere og fester.
e Skift ut alle korroderte deler.
e Skift om ngdvendig ut kabelen.
e Smor alle eksponerte deler med marinfett.

VIKTIG!

Les og felg instruksjonene naye.

Bruk de medfelgende delene i samsvar med
instruksjonene.

Biltema har ikke noe ansvar for feil montering
eller for bruk av andre deler enn de som leveres
med styresnekken.

© 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB -/




®
q3

OHJAUSLAITE U55

OHJEET

HUOMIO! Lue seuraavat ohjeet ennen
ohjauslaitteen asentamista. Ohjeissa on téar-
keita tietoja asentamisesta ja turvallisuudesta.

e Ohjauslaite (kuva 1, nro 1)

e Kiinnike (kuva 1, nro 2)

e Asennuskupu (kuva 1, nro 6)
Sopiva ohjauskaapeli SC-18 on hankittava
erikseen.

ASENTAMINEN

Ohjauslaite

1. Valitse ohjauslaitteelle paikka kojetaulusta.

2. Varmista, etta ruorin kasittelemiselle,
ohjauslaitteelle ja kojetaulun alla kulkeville
kaapeleille jaa riittavasti tilaa.

3. Poraa kojetauluun aukot ndiden ohjeiden
mukana toimitettavan aukkomallin mukai-
sesti.

Asenna ohjauslaitteen kiinnike (kuva 3)
kojetauluun kayttamalla mukana toimitet-

tavia ruuveja, aluslevyija ja lukkomuttereita
seuraavasti:

e Ruuvit: M6 x 35 mm (kuva 1, nro 5)

e Aluslevy: (kuva 1, nro 3)

e | ukkomutteri: M6 (kuva 1, nro 4)
Ohjauslaite voidaan asentaa neljaan asen-
toon 90 asteen kulmaan. Valitse asento
siten, ettd kaapeleihin tulee mahdollisim-
man vahan taivutuksia.

4. Asenna ohjauslaite (kuva 4) kiinnikkeeseen
mukana toimitettavilla M6-lukkomuttereilla
(kuva 1, nro 4).

5. Asenna mukana toimitettu pysaytin (kuva 1,
nro 8).

6. Kiinnitd asennuskupu (kuva 1, nro 6)
kojetauluun mukana toimitetuilla (kuva 5)
ruuveilla (kuva 1, nro 7).

7. Asenna ruori ohjauslaitteeseen. Kéayta mu-

8. Varmista, etté ruorin I&pimitta on enintaan
suositeltu 375 mm.

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB

BILTEMA

Ohjauslaite U55 sisaltda seuraavat osat (kuva 1):

kana toimitettuja ruuveja ja aluslevyja (kuva 5).

Art. 25-0259

Kaapelin yhdistaminen

ohjauslaitteeseen (kuva 6)

1. Irrota suojamuovi kaapelin spiraalin muotoi-
sesta irtonaisesta paasta.

2. Valitse kaapelin reitti siten, etta siihen tulee
mahdollisimman véhan taivutuksia.

3. Varmista, ettd kaapelin taivutussade on
véhintédan 20 cm.

4. Jos kaapelissa on useita tai teravia taivutuk-
sia, ohjaaminen muuttuu vaikeammaksi.
Lisaksi kaapeli kuluu tarpeettomasti ja voi
rikkoutua.

5. Tydnna spiraalin muotoinen paa ohjauslait-
teeseen. Veda kaapelia ohjauslaitteeseen
kédantamalla ruoria, kunnes vaijerin kiinnike
osuu ohjauslaitteen mutteriin.

6. Kiinnité kaapeli ohjauslaitteeseen mutterilla.

7. Peité kaapelin irtain paa suojamuovilla.

OHJAUSJARJESTELMAN
TARKISTAMINEN
e Tarkista ohjausjarjestelméan asennus
kaantamalla ruoria. Voit ohjata venetta
oikealle (tyyrpuuriin) kdantadmalla ruoria
myodtapaivaan ja vasemmalle (paapuuriin)
kaantamallad vastapaivaan. Kaapelin tulee
liikkua kuvassa 7 nakyvalla tavalla.
e Kun veneelld on ajettu 2 tuntia, koko
ohjausjérjestelma on tarkistettava I18ysien
ruuvien, mutterien ja kiinnikkeiden varalta.

ENNALTAEHKAISEVA KUNNOSSAPITO
e Ohjausjarjestelma on huollettava kerran
kuukaudessa, jos veneelld ajetaan merella,
tai kolmen kuukauden vélein, jos veneella
ajetaan makeassa vedessa.
e Tarkista kaikki metalliosat korroosion
varalta.
e Tarkista, ettei kaapelissa ole vaurioita.
e Tarkista, ettd mutterit, ruuvit tai kiinnik-
keet eivat ole 16ysalla.
* Vaihda ruostuneet osat.
e Vaihda kaapeli tarvittaessa.
e Voitele kaikki nékyvissé olevat osat veneily-
kayttdon sopivalla rasvalla.

TARKEAA!

Lue ohjeet huolellisesti ja noudata niita.

Kayta mukana toimitettuja osia ohjeiden
mukaisesti. Biltema ei vastaa virheellisen asen-
tamisen tai muiden kuin ohjauslaitteen mukana
toimitettujen osien kdyttdmisen aiheuttamista
vahingoista.




g

STYRING US55

INSTRUKTIONER

NB! Lees nedenstéende instruktioner, inden du
monterer styringen. Instruktionerne indeholder
vigtige informationer om montering og sik-
kerhed.

Styringen indeholder felgende dele (fig. 1):
e Styring (fig. 1, nr 1)
e Beslag (fig. 1, nr2)
e Monteringskappe (fig. 1, nr. 6)
Passende styrekabel SC-18 medfalger ikke.

MONTERING

Styring

1. Veelg placering af styringen pd instrument-
panelet.

2. Sorg for, at der er tilstraekkelig plads til at
betjene rattet oven over instrumentpanelet,
og at der er tilstreekkelig plads til styring og
kabler under instrumentpanelet (se fig. 2
mal).

3. Bor huliinstrumentpanelet i henhold til huls-
kabelonen, der folger med disse instruktioner.
Monter styringens beslag (fig. 3) pa
instrumentpanelet — brug skruer/skiver/
lasemeotrikker, der felger med styringen i
henhold til nedenstaende:

e Skrue: M6 x 35 mm (fig. 1, nr. 5)

e Skive: (fig. 1, nr. 3)

o Lasemotrik: M6 (fig. 1, nr. 4)

(Styringen kan monteres i 4 forskellige
positioner - alle i en 90° vinkel. Vaelg en
position, sa kablerne kan installeres med
sa fa bejninger som muligt).

4. Monter styringen (fig. 4) pa beslaget med
M6 lasematrikker (fig. 1, nr. 4), som medfel-
ger.

5. Monter medfalgende stopbgijle (fig. 1, nr. 8).

6. Fastger monteringsklokken (fig. 1, nr. 6) pa

instrumentpanelet — anvend skruer (fig. 1, nr.

7), som medfelger (fig. 5).

7. Monter rattet pa styringen. Brug de medfel-
gende skruer og skiver (fig. 5).

8. Sorg for, at rattets diameter ikke er storre
end de anbefalede 375 mm.

BILTEMA

Art. 25-0259

Kabeltilslutning til styringen (fig. 6)

1. Fjern beskyttelsesplasten, der daekker den
spiralformede, lgse ende af kablet.

2. Veelg, hvordan kablet skal fores med s fa
bejninger som muligt.

3. Sorg for, at der er mindst 20 cm frirum om-
kring kabelbgjningen.

4. Skarpe bgjninger eller mange bgjninger pa
kablet gor, at det bliver sveert at styre, og
det medferer ungdig slitage, og at kablet
gar i stykker.

5. Indfer den spiralformede ende i styringen.
Drej pa rattet for at treekke kablet ind i sty-
ringen, til wirefastgerelsen kommer i kontakt
med styringens matrik.

6. Fastgor kablet ved styringen ved hjeelp af
matrikken.

7. D&k den lgse ende af kablet med beskyt-
telsesplasten.

KONTROLLER STYRESYSTEMET

e Kontroller styresystemets montage ved at
dreje rattet. Drejning med uret styrer baden
mod styrbord, og drejning mod uret styrer
b&den mod bagbord. | hvilken retningen
kablet bevaeger sig og giver udslag fremgar
af fig. 7.

e Nar baden har veeret i brug i 2 timer, skal
hele styresystemet kontrolleres for lgse
skruer, motrikker og beslag.

FOREBYGGENDE VEDLIGEHOLDELSE

e Styresystemet skal vedligeholdes en gang
hver maned, nar baden har sejlet i saltvand,
og hver tredje maned, nar baden har sejlet i
ferskvand.

o Kontroller at alle metaldele for rust.

o Kontroller kablet for at sikre, at der ikke er
opstaet skader.

o Kontroller for lase skruer, matrikker og
beslag.

e Udskift alle rustangrebne dele.

e Udskift kablet om nedvendigt.

e Smor alle blotlagte dele med marinefedt.

VIGTIGT!

Laes instruktionerne omhyggeligt, og overhold
dem. Brug de medfelgende dele i henhold til
instruktionerne.

Biltema er ikke ansvarlig for forkert montering
eller for brug andre dele end dem, der folger
med styringen.

© 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB -/




Art. 25-0259

BILTEMA

¢'0F ¥8 dOd

(S30V1d ¥).2 /@

YA M%)

41Vi1dINdl

g a.nbi4

~.

@

~—1'0F G 65—

ﬁ dol

\

1’0 F 969

(81iny/eBMIB/IINY/IRY V) £

4]

NOTIGWISTNH/ITIVINYAIZ/AVINTINH/TIVINIVH

6

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB




€9 BILTEMA An. 250259

DELAR/DELER/OSAT/DELE

NR./NRO BESKRIVNING/BESKRIVELSE ANTAL/ANTALL
KUVAUS/BESKRIVELSE LUKUMAARA
1 Styrreglage/styresnekke/ohjauslaite/styring 1
2 Féaste/feste/kiinnike/beslag 1
3 Bricka/skive/aluslevy/skive 4
4 Mutter/mutteri/matrik M6 8
5 Skruv/skrue/skrue M6 x 35 mm 4
6 Monteringskapa/deksel/asennuskupu/monteringskappe 1
7 Skruv/skrue/ruuvi/skrue 2
8 Stoppbygel/stoppboyle/pysédytin/stopbajle 1
9 Bricka/skive/aluslevy/skive 1
10 Skruv/skrue/ruuvi/skrue 1

Figure. 1

7 © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB -/



Art. 25-0259

BILTEMA

Figure.3

11" (278 mm)

"(100 mm)

3" (76 mm)|

Figure.2

Figure.5

Figure.7

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB




BILTEMA Art. 25-0259




€9 BILTEMA An. 250259

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB 10




BILTEMA Art. 25-0259




€9 BILTEMA An. 250259

~ © 2019-01-31 Biltema Nordic Services AB 12




